

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 „
Negyedévre . . . 1 „

Bérmertetlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el.
A kéziratok nem adatnak vissza.

A nyílt-térben minden két hasábos garmondsor díja 20 kr.

ZEMPLEN.

Vegyes tartalmu hetilap.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Hirdetési díj:

A hirdetéseknel minden egyes szó után 2 kr. fizetendő.

Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illeték 30 kr.

A vallás és a társadalom.

(K) Az ember egyéni észlelődését mindenestre és mindenekelőtt meg kell ragadni azon eszmének, azon gondolatnak: hogy kiesoda teremtette őt, kiesoda az, ki az ő sorsát intézi, és ki az ő körüle létező s mozgó világot kormányozza? Minthogy azonban ezen kérdés, ezen tény kirejtélyezése iránt soha határozott biztos tájékozottságra semmiféle ember szert tenni nem tudott: az emberi képzelet s érzékileg másoló felfogás teremtett magának egy, a világ felett álló mindenható lényt, melyet istennek nevezett el.

Minthogy pedig az isten lételéről, hollétéről, minőségéről és tulajdonságairól semmiféle ember biztos tudomással nem bír, az emberi phantasia felfogása az istent mindenféle olyas tulajdonságokkal ruházta fel, a melyek az emberi fogalmakkal összegyeztek; azaz az ember az istent a maga fogalma s felfogása szerint, a maga képére, hasonlatosságára teremtette meg, és azt mindenféle az emberéhez hasonló, vagyis azzal éppen egyenlő tulajdonságokkal, fogalmakkal, indulatokkal és érzelmekkel ruházta fel.

Nevezetesen az ember az istent jónak, vagy ellentétesen haragosnak, boszúállónak; könyörgés, áldozat és ajándékozás által megengesztelhetőnek, a maga részére különleg megnyerhetőnek, jótéteményeket és büntetéseket osztogatónak képzele. Azon saját érzékei után kigondolt isteni tulajdonságokhoz képest, az ember istenitisztelet csinálásnak sajátos módzatait gondolta ki s állapította meg, az egyes vallások sajátosságaihoz s hitágazataihoz képest; s a szerint, a mint az egyik vallás hitágazatai inkább vagy kevésbé szellemi és eszményi, vagy anyagi előnyöket helyez ezen életben vagy a más világon kilátásba, és a cultus módzatai szellemiek vagy anyagiak.

Az emberi társadalomnak első megalkotói, a társadalmi életnek: az istentől s hatalmáról alkotott vallást, az istenségben való hitet és az ezen hiten alapuló morált erkölcsiséget tették le alapzatául; és ezután erre építették fel a családi, társadalmi és állami életnek azt mondhatni minden intézményét elannyira, hogy az egész társadalmi viszony és álladalmi élet a vallás és a cultus alárendeltjévé, rabszolgájává vált és az ezek által elért keretben mozog, cselekszik vagy ovakodik egynek s másnak a cselekvésétől.

És a vallás lassankint annyira nyakára nőtt az emberiségnek; s annak hit-mysteriumaiba annyira elmerültek, úgy az egyéniségek mint a társadalom feladatai, hogy ezek műveleteinek: a vallás tanai s hitágazatai által elért szabályzatok szolgáltatták az intéző s kötelező irányzatot s törvényeket.

A vallás utóvégre annyira tulhatalomra, sőt kizárólagos uralomra vergődött: hogy a moral — természetszerűnti erkölcsstan is a vallás kész köteles szolgájává alakított, úgy hogy minden egyes vallásbeli felekezethél tulajdonképen most már azon hitvallásnak saját felekezeti morálja uralkodik.

Az egyházak különböző sajátosságaihoz képest magától érthetőleg különbözök az egyes egyházak moráljai is — s ennél fogva azt mondhatni: szinte ugyananyi moral van, a hány önálló s felekezeti egyház létezik.

Minthogy a vallás és egyházak az elősoroltak szerint az eredeti rendeltetéseken s feladataikon nagyon tulmentek és az emberiségtől vak hiszékenységet, egedelmességet követeltek; és hogy ezt mindannál könnyebben fenarthassák: az emberi értelem fejlődését mindenképen korlátolni, megakadályozni s lesorítani mesterkedtek. — Ennek következtében az újabb kornak az lön jelszava: hogy a vallás és egyház eredeti rendeltetéseinek a terére s korlátai közé szorítottassék vissza. és a vallás járma alól az egyéni, a társadalmi és állam-élet minél inkább „emancipáltassék“

K. L.

H i r e k.

A pusztá utczán közelebb kiütött tüzvész alkalmával Barthos Tivadarnak nagy menyiségű szénája is elégett. Tüztőlünk csaknem öféléig küzködtek, míg e nagy tüztömeget anyira beolthatták, hogy hirtelen veszély nem származhatott belőle. A vész napjára következett éjszakán söt más nap is esett az eső, úgy hogy már senkisémm gondolt e tüzesetből származható újabb veszedelemre. Azonban néhány nap mulva öféléttájban ismét megkondult a vízharang s fölriasztá a már különben is izgatott kedélyű lakosságot, mely tüzet nem látva összevissza szaladgált a sötét éjszakában, míg végre kisült, hogy komolyabb baj nincs s csupán ama elhamvadt széna kazlak hamuja alól tört ki újra a láng. Mindenesetre igen nagy gondatlanságot tanusít ez eset a hatóság részéről, amenyiben napokig hagyta a tüzet hamvában lappangani ahelyett hogy azt szét hányatva beoltatta volna. A tüztőlünk utoljára is nem áll kötelességükben minden lépten nyomon tüzrendőri szolgálatot töljesíteni, elég ha ök a vész perczében helyt állva, kötelmeiket oly önfeláldozólag betöltik. A többi aztán a hatóság és lakosság feladatához tartoznék nem pedig a kicsinylés s gáncsoskodás melyekkel az utóbbiak részéről (tisztelet a kivételeknek) még eddig minden tüzesetnél találkoztunk.

Ma holnap megérjük: hogy a főutczára beállit egy cséplőgép, s a rend, csend és tisztaság embereinek végtelen gyönyörűségére reggeltől estig zavartalanul fog működni. E pusztai látványosság bekövetkezését éppen nem tartjuk lehetetlennek, miután tegnap a főutczai Rider-ház s a patáki utca apró boltjai előtt a r. kath. templom mellett ugyancsak zakatolt egész nap egy-egy szelelő rosta, melyekkel valami élet-spekulans árpáját tisztítottá. Ily, minden jóra való embert megbotránkoztató merénylet csakis nálunk követhető el büntetlenül fényes nappal az utca közepén, s nincs egy rendőri közeg, ki e vakmerő szabadonczkodásnak a kerék első fordításánál kör-mére koppintana! Nem elég: hogy e skandalozus eljárás által különben is elég poros és szemetes utczáink még rondábbakká lesznek, de éktelen zajával a közelebb levő lakosokat saját házukból is kikergeti, megzavarja az isteni tiszteletet, s a beteg és munkálkodó ember nyugalmát pedig szemtelenül rabolja el. E megtörtént sajnálatos tények után miként remélhetjük azt: hogy titokban üzött bűnös dolgok napfényre kerüljenek, amikor a nyilvános botrányt sincs kinek megátolni, s kellő megtorlás alá vonni annak elkövetőjét? Ily és ehez hasonló eshetőségekkel szemben jobb azt a néhány rendőrt is elbocsátani, akkor legalább ha a dolgok minduntalan a botrányosság napirendjére is fognak tért, de legalább meg lesz azon vigasztalásunk: hogy pénzbe nem kerül.

A k u t y á k n a k városunkban aránytalan elszaporodása ellen már évek előtt sürgettük az e b a d ó behozatala, mint leginkább sikerhez vezető gyógyszernek alkalmazását. „Mit?! uj

adó?! S magunk hozzuk be magunk ellen?! Ilyen nincs!" hangzott le sok törvényhozói ajakról. Meg is maradtunk mai napig e nemesi kiváltságunkban; mert „egy istenünk, egy életünk, de kutyadót nem fizetünk, éljen a kuvasz!" Ily kutyaszerető magasztos elvek aegise alatt aztán úgy elszaporodtak a „burkusok“, „dianák“ és „több sincsek“, hogy a hatóság is megsokallta s erelyesen hozzá látott kipusztításukhoz. Eszközölte pedig ezt méreg által, mely csalétekbe burkolva hirtetett szét leginkább a piacz környékén. Ez eljárásnak azonban — daczára a méreg biztos hatásának — mégsem volt elég gyakorlati eredménye; mert csakis oly ebek estek áldozatul, melyek kóbor természetűek, s ekép inkább alkalmatlanok mint veszedelmesekül tekintettek. míg azok, melyek otthon jó tartáshoz szokva, az eresz alatt heverésztek, s a ház előtt menőkre intéztek kirohanásokat, mentve voltak az említett üldöztetés illetőleg megégetésektől; mit eléggé bizonyít az: hogy a mellék utczákon ma is úgy ki van téve a járó-kelő a megtámadtatásnak, mint a pusztítás előtti időszakban. Közelebb egy szegény embert martak össze egy Dankó nevezetű Kazincy-utcai háztulajdonos kutyái, és pedig oly veszélyesen, hogy hosszabb időre munkatehetetlen marad. Az orvosok is panaszkodnak a kutyák általi gyakori megtámadtatásokról, s volt, a ki kijelentette (ésszerintünk nagyon helyesen): hogyha netalán orvosi kötelmei teljesítésére felhivatna, nem fogja azt teljesíteni oly utczákon, hol a házakba való bejuthatás a dühös ebek miatt életveszedelemmel jár.

* Tíz ujhelyi leány fogott legközelebb egymással kezét, hogy a városban szerte járva, a tüzoltó-egylet tőkénének gyarapítására pénzt gyűjtsön össze. Örömmel üdvözljük hölgyeinket a társadalmi ügyek iránti érdeklődésért; örömmel üdvözljük minden oly nemes cél melletti lelkesedésnél, mely mindig mintegy tükör adja vissza a nő magas hivatását. Igen szép ez eszme, hogy az ujhelyi nők nem feledkeztek meg az oly gyakran vésszel küzdő önkéntes tüzoltó fiatalagságnak ereiben érdeklődésük s áldozatkészségük által a vért méginkább fölpezsdíteni. E föllépésükkel mintha azt mondanák: Üdvözlünk benneteket. Ha a vésszel küzdőtök: imánk nem hagy elveszni. Mi vagyunk véletek gondolatban, érzelemben. Előre! — Rosszul esett azonban hallanunk, hogy itt-ott a szűkkeblűség fagyos arczával találkoztak melyet szende mosolyuk, szemérmes tekintetük, arcaikon a kérő szavak után feltűnt pírral sem voltak képesek bugyellárisuknak megnyerni. Ugyancsak e tevékeny nők legközelebb saját kezök munkájával egy zászlót fognak a tüzoltó-egyletnek kiállítani, melyért hasonlóan méltán kiérdemelik az egylet öszinte köszönetét. Mihez mi azt tesszük még előre is: Sokáig éljenek!

Lóvy Adolf helybeli könyvárus 6800 kötetnyi magyar, német és francia könyvekből álló kölcsön-könyvtárát jelenleg teljesen újra rendezi. Az új lajstrom, melybe a legjobb és legújabb regényirodalmi termékek föl vannak véve, közelebb kerül ki sajtó alól. Mint biztosan tudjuk, a havi olvasódíj is olcsóbb lesz, s 60 krról 50 krra fog leszállíttatni. Ezek mind olyan dolgok, melyek az olvasni szerető közönség figyelmét méltán felkölthetik, kivált most, midőn már a hosszú esték unalmaikkal kezdenek fenyegetni.

* Utczai lámpáink, mintha csak a végett volna felállítva, hogy a várost nappal ékítsék (!): éjnek idején a leggyönyörűsebben sötétlenek. Ugy látszik, hogy az éji világítás bérlője igen hűségesen tanulmányozza a kalendáriumot: mert mihelyt az ujholdat ír elő, legyen bár csak oly kicsiny, mint egy ujhelyi kiffi, vagy takartassék sötét föllegek által: egyszerű pazarlásnak tartja a lámpákat meggyújtatni. Tudjuk pedig, hogy mennyire Sz. János-bogárféle világosságot adnak még a meggyújtott lámpák is, (mert hát spórolni kell a petroleummal) hátha még meg sem gyújtatnak, akkor aztán igazán kitörheti az ember a lábát — a pataki utcán. Beh sokszor feljajdultuk már e miatt is. Fájdalom! csak a falra hányjuk a borsót.

* Apropos! pataki utca. Gyerünk itt is a bérlő ellen. Azt tapasztaljuk, hogy ez utcát már jó régecske kövezik. Azt is tapasztaljuk, hogy a kövezéshez lerakott kövek oly költői rendtelenségben diszlenek itt, hogy teljességgel nem válnék az ember szegényére, ha nappal úgy mint éjjel, kocsin úgy mint gyalog, számaron úgy lóháton kitalálná törni köztük nyakát. Mindezeknek utána azt is tudjuk, hogy a bérlőnek köteleességévé van téve szerződésileg, miszerint az utca azon részéről, hol a kövezés már befejeztetett, a köveket hordassa tova még pedig egy rakásba. Azt azonban megint látjuk, tudjuk, hogy ez nem történik. Miért nem történik: azt nem tudjuk; de hogy így amint van, rosszul történik: azt sajnos tudjuk. Itt is világít az: „ordo est anima rerum.“

* Két juhász, két pandur. Egész patriarchalis módon ittak

ezek hétfőn egy korcsmában, mignem a „bor mellett lesz a számár (vagy akarjuk mondani) a juhász is“ dal mellett a két gatyás botos atyafi jól elverte a két katonadrágos pandurt. Azután mintha semmi sem történt volna tovább álltak.

* Az önkéntes tüzoltók egyenruhája már megérkezett s legközelebb ebben tartandják a gyakorlatokat.

* Egy 13 éves falusi gyermeket szállítottak a városba héten a városi kórházba, kit mintegy 3 héttel ezelőtt veszedelmes kutya harapott meg, s rajta a veszedtség jelei kezdtek mutatkozni.

Nyilt-tér.

(E rovatban közlöttékért a beküldők felelősek).

Éljenek tüzoltóink! F. hó 19-dike éjjelen az óhidutczában kitört tüzvész pusztító elemét a dühöngő szél lángsebbességgel vitte az óhidutczában fekvő házamra és megléképületeire. Házamtól egy ölnyire levő épület is csakhamar kigyulván, egész lángtenger borította el házam alsó részét. Most mindenki láthatta, hogy házam menthetlenül a lángmortalékává lesz. Ekkor a végveszély pillanatában vigasztaló szavak hangzottak felém. Ez tek. É v v a K á l m á n ur a volt, ki nehány derék tüzoltóval együtt a veszedelem legutolsó perczeiben valódi emberbaráti szeretettel fáradozott a tüzoltópusztításainak megakadályozásán. Egy félórai óriási munka után házam és ezzel együtt az óhidutca alsó része megmentve volt. Ime, ezek aztán az igazi emberbarátok, kik nem törődve e legnagyobb fáradozás és önfeláldozással, mindenkor készek kétségbeesett embertársaink segítségére sietni. — Midőn tehát tek. É v v a K á l m á n ur a és igen tisztelt társainak — nemkülönben mindazoknak kik ezen tüzalkalmával segédkezett nyújtottak — ezennel legőszintébb köszönetemet nyilvánítom, szíven megköszönve lyéből ismétlem fentebbi forró óhajtásomat: Éljenek tüzoltóink!

Singer Izrael.

Ajánlkozás. Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott katonaviselt egyéniség, 42 éves, egy uradalomban 17 évig minilovászmester, gazdatiszt és erdész szolgált e minőségben az uradali alkalmazást kíván; megkeresések K. J. czim alatt Mező Laborczra Zemplénmegye intézendők.

Értesítés. Üzletem megnyitása óta mindég az uradali legfőbb törekvésem, hogy a tisztelt közönség igényeinek tökéletesen megfeleljek; ezen iparkodásom nem szűnik meg ezután sem, s ígérem, hogy a legjobb s legjutányosabb ételek és italok mellett a legpontosabb kiszolgálattal fog elláttatni a tisztelt közönség.

Miután üzletem helyisége f. évi szeptemberhó 1-ső napjától megnagyobbítva leendő, tisztelettel vagyok bízva annak kegyes meglátogatására a tisztelt közönséget felkérlek s egyuttal az alább kitüntetett étkezési bérlet jutányosságára figyelmeztetni:

1. Egy személy egy havi ebéd étkezési bérlete csak 10 forint ezen összegért kiszolgáltatik naponként délben 1 adag leveles 1 adag hus mártással, és harmadik adag étel; a harmadik adag étel naponként változik.

2. Azon étkezési bérlő feleknek, kik az étlap szerint kívánják étkezni, az étlapon kitett árakból 20% elengedtetik.

3. Az első pont alatti bérleti összeg előre fizetendő a második étkezési módra, tölem tantusok kiváltandó az egyesség utáni összeg erejéig.

4. Az étkezési bérlet egyezkedésére nézve, a melyben a tetszés szerint vacsora is befoglalható lesz, — személyesen fogok a legnagyobb készséggel bővebb felvilágosítással szolgálni.

Midőn a tisztelt közönséget ez ujonnan átalakított üzletem kegyes meglátogatására tisztelettel felkérem, maradok S.-a.-Ujhelyt, 1874. augusztus 17-én.

Kész szolgálja

Burger András,

vendéglős a r. k. templom átellenében

Pályázat. A bodrogközi tiszaszabályozó társulat a kegyes belében felállított s főfelügyelőséggel egybekötött társulat mérnöki hivatal betöltésére pályázatot hirdet.

A pályázók szakképzettségüket tanúsító mérnöki oklevél

leiken kívül a tiszaszabályozási műveleteknél szerzett több évi tapasztalatát is tartoznak figyelembe venni.

A betöltendő hivatallal évenként 1500 frt. o. é. fizetés és 500 frt. utazási általán jár. A megválasztandó köteles állandó lakását a társulat területére tenni át.

A kellően felszerelt jelentkezők f. 1874. évi október 1-ig az igazgató választmány elnöke Bessenyei Gáborhoz intézendők S.-a.-Ujhelybe.

Értesítés. Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel: miszerint a felesnek bizonyult homonnaitüzi bikkfának öle beszállítással együtt 11 o. é. fitra leszállított, s nállam bármikor megrendelhető.

S.-a.-Ujhely, 1874. aug. 26.

tisztelettel

Guttman Lipót,

kereskedő, bizománnyos.

Nagy méltóságú báró Sennyey Pál ur battányi erdején 600 hold vastag erdőben, a Latorca parton, igen bő makktermés f. hó 30-ikán szabad kézből alku útján a bélyi titkári hivatalnál el fog adatni. — Bővebb értesítést a bélyi titkári hivatalnál nyerhetni.

Bérbeadás. Gróf Wolkenstein Mária asszony ö méltósága részéről közhírré tétetik: miszerint Zemplénmegyében fekvő jószágát Bodrog-Keresztur a hozzá tartozó Uj-Siska nevű pusztájával, több évekre haszonbérbe kiadni szándékozik. — Bővebb felvilágosítást a tiszttartói hivatal adand Bodrog-Kereszturban.

Bodrog-Keresztur, 1874. aug. 20-án.

Freyler József,

tisztartó.

Bérbeadás. S.-a.-Ujhely város részéről közhírré tétetik: miszerint a kövezeti vámszedési jog f. 1874-ik évi szeptemberhó 13-án délutáni 3 órakor a városházánál 10 % bánatpénz letétele mellett árverés útján bérbe fog adatni. Az árverési feltételek ugyanott megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1874-ik évi augusztushó 8-án.

Csengery József,

jegyző.

Stuller Antal,

főbíró.

Makkárverés. Az ungvári kincstári uradalom 150.000 katasztr holdnyi erdőségeinek tölgy és bükk makktermése folyó évi szeptemberhó 10-én délelőtti 9 órakor, valamint a következő napokon alólírott hivatal irodájában nyilvános árverés útján bérbe fog adatni, miről érpeklettek azon észrevétellel értesítetnek miszerint 10 % ellátott zárt ajánlataikat a kitett napig s illetőleg a szóbeli árverés megkezdéséig beadni sziveskedjenek.

Ungvárt, 1874. évi augusztushó 21-én.

M. k. erdőhivatal.

Bérbeadás. Sárospatakon a Bodrog folyami hid déli oldalánál örlésre folytonosan alkalmas helyen, a vidék által keresett kompos malmok fenntarthatási joga a folyó év szeptember 15-én reggeli 8 órakor S.-N.-Patak városházánál többet ígérés útján, több évekre bérbe fog adatni, a bérleti kívánók tisztelettel meghivatnak.

Patak, 1874. aug. 14.

Somossy Imre,

S.-Patak város közbirtokossági jegyzője.

Zemplén megye Velejte községében gr. Andrássy Aladár ö méltósága tulajdonához tartozó italmérési regale-jog korcsmaépületekkel együtt 1875-ik évi január 1-től számítandó három évre f. é szeptember 24-én d. e. 10 órakor a velejtei urad. ispáni hivatalnál tartandó árverés útján haszonbérbe fog kiadatni.

Árverelni szándékozók 160 o. é. frtot bánatpénzül letenni kötelesek: többi feltételek alólírott nál bármikor megtekinthetők

Kelt Velejtén, 1874. augusztus 20.—

Adorján Endre,

urad. ispán.

Birtokeladás. Zemplén megyebeli M.-Jesztreb községében egy 527103[□]-öl területű tagosított uri birtok kényelmes szilárd építésű uri lakkal, 9 mellék és gazdasági épülettel, rendesen művelt nagy kerttel, stb. **szabad kézből eladó:** a belsőség területe 26086[□]-öl, szántóföld 383152, a rét 117865. Ezen birtokhoz tartozik az aránylagos regale-jövedelmi

nehány udvari zsellérség a faluban, s egy erdőbeli közösség a szomszéd határban.

Bővebben értekezhetni személyesen vagy bérmentes levelekben S.-a.-Ujhelyben a megyeházánál Kálnassy Sándor megbízottnál.

721. k. n. sz.
184.

Árverés. Alulirt bírósági végrehajtó a p. t. r. 438. §-a értelmében ezennel köztudomásul hozza: hogy miután Chyzer Kornél s.-a.-ujhelyi lakos felperesnek Szalay Zsigmondné szül: Gömbös Anna alperes elleni 1000 frt s j. i. végrehajtási ügyében a kaponyai 535. számú tjkönyvekben foglalt s időközben tagosított birtokból nevezett alperesnöt 1/5 részben illető összesen 5384 forintnyi becsértékű ingatlanra s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 5482/1873 s illetve 4228/1874 t. k. számú végzésével elrendelt árverés az első f. 1874 évi augusztus hó 18-ik napjára kitűzött határnapon vevők hiánya miatt eredménytelen maradt; annál fogva a f. é. szeptember hó 18-ik napjának d. e. 9 órájára Kaponya község-házához kitűzött második árverési határnap megtartatni, s azon az árverés tárgyát képező vagyon az alulirtnál megtekinthető feltételek mellett, a legtöbbet ígérő vevőnek becsáron alól is leütetni fog.

Mely árverésre a venni szándékozók azzal hivatnak meg: hogy minden árverelő által bánatpénzül 10 %-ja teendő le.

Kelt a S.-a.-Ujhelyben, 1874 évi augusztushó 20-án

Ujfalusi Endre,

bírósági végrehajtó.

Árverés. A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: hogy Kossuth Gusztáv és Samuel felpereseknek 662 frt. tőke s járulékaiból álló követelésük kielégítése végett Zsihovics János és neje Jelenko Alojzia tulajdonát képező a s.-a.-ujhelyi 1811. sz. tjkönyvben 1929. és 1931. hr. sz. alatt, továbbá a s.-a.-ujhelyi 1174 sz. tjkönyvben 6940. hr. sz. alatt, végre a s.-a.-ujhelyi 1734. sz. tjkönyvben 6874. 6876. hr. sz. alatt foglalt lakházzal ellátott belsőség és 2 darab szőlőből álló összesen 5280 frtnyi becsértékű ingatlan 1874. évi szeptemberhó 2-ik napján d. e. 10 órakor mint első, 1874. évi októberhó 2-ik napjának d. e. 10 órakor mint második árverési határidőben ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában a legtöbbet ígérőnek birói árverés útján eladatni fog; miről a venni szándékozók azzal értesítetnek, hogy az árverés az első határidőben csak a fent kitett becsáron felül, s másodikon becsáron alul is megtartatik, s hogy bánatpénzül a becsár 10%-a teendő le, s hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában s a végrehajtással megbízott Ujfalussy Endre bírósági végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzőlogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítatnak, miszerint a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s annak nevét s lakását az eladásig jelentsék be, mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok Ördögh Mihály s.-a.-ujhelyi lakos h. ügyvéd által fog képviseltetni. Végül a ptr. rendt. 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igény avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy igénykereseteiket ezen hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt nyujtsák be, mivel különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874. júliushó 18-án tartott üléséből.

Évva András

kir. tvszéki elnök.

Értesítés. Az alulirt igazgatóság 36 hasábos " kemény fábani szükségletét üzleti célokra a magyar vonalon 2 évre biztosítani kívánja. Mintegy 7500 öl évenként, szállítandó mintegy 625 ölnyi havi részletben lesz szükséges. Az illető szállítási feltételek az igazgatóságtól Bécsben 1 frt. beküldése mellett kaphatók és az 50 krajczáros bélyeggel ellátandó ajánlat az aláírt feltételek melléklete és a szállítandó mennyiség, a fennem, az ár és az állomásnak, a hol a szállítás eszközöltetnék, kitétele mellett f. é. szeptember 10-ig ide beküldendők.

Bécs, 1874. aug. 19.

Az első magyar-gácsországi vasut igazgatósága.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMÉR.

M E N E T R E N D

a magyar-északkeleti és a magyar-gácsországi vasút vonalain.

Szerencsről M.-Sziget felé.

Csatlak.	A m. k. államvasp. udvar				
	Pesten	indul 10 óra 30 percz este	7 óra 30 percz reggel		
Csatlak.	Miskolcz	indul 7 óra 42 percz reggel	1 óra 41 percz délután		
	Szerencs	érkezik 8 óra 43 percz reggel	3 óra 27 percz délután		
Csatlak.	Szerencs (ebédlő)	indul 9 óra 5 percz délelőtt	3 óra 59 percz délután		
	S. a. Ujhely (eb.)	érkezik 11 óra -- délelőtt	5 óra 44 percz délután		
Csatlak.	Csap	indul 11 óra 30 percz délelőtt	6 óra 30 percz este		
	Bátyu	érkezik 1 óra 49 percz délután	8 óra 31 percz este		
Csatlak.	Királyháza (eb.)	indul 2 óra 10 percz délután	8 óra 51 percz este		
	Máram-Sziget	érkezik 3 óra 2 percz délután	9 óra 53 percz este		
Csatlak.	Királyháza (eb.)	indul 3 óra 2 percz délután	9 óra 53 percz este		
	Máram-Sziget	érkezik 5 óra 59 percz délután	1 óra 29 percz éjjel		
Csatlak.	Máram-Sziget	indul 6 ó. 24 p. este	2 ó. 42 p. délelőtt		
	Máram-Sziget	érkezik 9 ó. 19 p. este	5 ó. 26 p. reg.	1 ó. 48 p. délután	

M.-Szigetről Szerencs felé.

Csatlak.	Máram-Sziget	indul 6 ó. 55 p. reg.	9 ó. 24 p. este	11 ó. 31 p. délelőtt	
	Királyháza (eb.)	érkezik 9 óra 50 percz délelőtt	12 óra 50 percz éjjel		
Csatlak.	Bátyu	indul 10 ó. 23 p. d. e.	1 ó. 30 p. éjjel	2 ó. 31 p. d. e.	
	Csap	érkezik 1 óra 27 percz délután	5 óra 26 percz este		
Csatlak.	S. a. Ujhely (eb.)	indul 2 óra 9 percz délután	6 óra 8 percz reggel		
	Szerencs (ebédlő)	érkezik 2 óra 31 percz délután	6 óra 28 percz reggel		
Csatlak.	Szerencs	indul 5 óra -- délután	8 óra 30 percz reggel		
	Miskolcz	érkezik 5 óra 45 percz délután	9 óra 21 percz délelőtt		
Csatlak.	Szerencs	indul 7 óra 48 percz este	11 óra 2 percz délelőtt		
	Miskolcz	érkezik 8 óra 4 percz este	11 óra 27 percz délelőtt		
Csatlak.	A m. k. államv. udvar	indul 9 óra 5 percz este	1 óra 5 percz délután		
	Pesten	érkezik 6 óra 30 percz reggel	6 óra 50 percz este		

Debreczenből Királyháza felé

Csatlak.	Pest es. k. szab. osztr. államv. udvar	indul 7 óra 30 percz reggel	6 óra 5 percz este		
	Debreczen	érkezik 3 óra 24 percz délután	3 óra 38 percz éjjel		
Csatlak.	Debreczen (ebédlő)	indul 4 óra 12 percz délután	4 óra -- reggel		
	Nagy-Károly	indul 8 óra -- este	6 óra 42 percz reggel		
Csatlak.	Szathmár	indul 10 óra 3 percz éjjel	8 óra 23 percz reggel		
	Királyháza (eb.)	érkezik 12 óra 31 percz éjjel	10 óra 3 percz délelőtt		
Csatlak.	M.-Sziget	érkezik 5 óra 26 percz reggel	1 óra 48 percz délután		
	S. a. Ujhely	érkezik 8 óra 30 percz reggel	5 óra -- délután		
Csatlak.	Kassa	érkezik 12 óra 13 percz délután	9 óra 44 percz este		

Királyházáról Debreczen felé.

Csatlak.	Kassa	indul 1 óra 31 percz délután			
	S. a. Ujhely	indul 6 óra 30 percz este			
Csatlak.	M.-Sziget	indul 9 óra 24 percz este	11 óra 31 percz délelőtt		
	Szathmár	indul 3 óra 12 percz éjjel	2 óra 56 percz délután		
Csatlak.	Nagy-Károly	indul 6 óra 12 percz reggel	5 óra -- délután		
	Debreczen (eb.)	indul 8 óra 17 percz reggel	6 óra 33 percz este		
Csatlak.	Debreczen	indul 11 óra 50 percz délelőtt	9 óra 7 percz este		
	Pest es. k. szab. osztr. államv. udvar	érkezik 12 óra 43 percz délután	10 óra 12 percz éjjel		
Csatlak.	Pest es. k. szab. osztr. államv. udvar	érkezik 8 óra 37 percz este	8 óra 43 percz reggel		

Bátyuról Munkács felé.

Bátyu	indul	3 óra	12 percz	délután
Munkács	érkezik	4 óra	23 percz	délután
Munkács	indul	11 óra	49 percz	délelőtt
Bátyu	érkezik	1 óra	--	délután

Munkácsról Bátor felé.

Munkács	indul	11 óra	49 percz	délelőtt
Bátyu	érkezik	1 óra	--	délután

Sátoralja-Ujhelyből Kassa felé.

Csatlak.	Debreczen (Királyházán át)	indul 4 óra reggel	4 óra 12 percz délután		
	M.-Sziget	indul 6 óra 55 percz reggel	9 óra 24 percz éjjel		
Csatlak.	Királyháza	indul 10 óra 23 percz délelőtt	1 óra 30 percz éjjel		
	S. a. Ujhely	indul 6 óra 9 percz este	8 óra 57 percz reggel		
Csatlak.	L. Mihályi (eb.)	érkezik 6 óra 45 percz este	9 óra 33 percz délelőtt		
	L. Mihályi (eb.)	indul 7 óra 15 percz este	9 óra 48 percz délelőtt		

Csatlakozások a magyar-északkeleti vasút vonalain.

A reggel M.-Szigetről 6 óra 55 perczkor induló 11. sz. vonat csatlakozik Királyházán a Debreczenből este 6 óra 5 perczkor induló s oda éjjel 10 óra 6 perczkor érkező 116. sz. vonathoz; továbbá Bátoron a délután 3 óra 12 perczkor induló 212. sz. s ugyanoda Munkácsról délután 1 órakor érkező 211. számú vonatokkal.

A Szerencsről délelőtt 9 óra 5 perczkor induló 12. sz. vonat csatlakozik Csapra az Ungvárról délután 12 óra 12 perczkor induló 311. sz. s a Nyiregyházáról ugyanoda délután 2 óra 51 perczkor érkező 312. sz.; továbbá Bátoron a délután 3 óra 12 perczkor induló 212. sz. s ugyanoda Munkácsról délután 1 órakor érkező 211. számú vonatokkal.

A M.-Szigetről esti 9 óra 24 perczkor induló 13. sz. vonat csatlakozik Királyházán az éjjel 3 óra 19 perczkor induló 113. sz. s az ugyanoda Debreczenből éjjel 12 óra 31 perczkor érkező 114. sz.; továbbá S. a. Ujhelyen a Kassáról reggel 5 óra 11 perczkor induló 412. sz. s ugyancsak a S. a. Ujhelyről délelőtt Kassa felé induló 413. számú vonatokkal.

A Szerencsről délután 3 óra 59 perczkor M.-Sziget felé induló 14. sz. vonat csatlakozik S. a. Ujhelyen az onnan 6 óra 9 perczkor Kassa felé induló 411. sz. s Kassáról délután 5 óra 30 perczkor oda érkező 414. sz.; továbbá Királyházán az onnan Debreczen felé éjjel 3 óra 12 perczkor induló 113. sz. s az oda Debreczenből éjjel 12 óra 31 perczkor érkező 114. sz. vonatokkal.

A menetrendben megjelölt s Ungvárról Csap felé reggel 4 óra 39 s este 7 óra 2 perczkor induló, valamint Csapról vissza reg. 6 óra 43 s este 9 óra 24 perczkor induló vonatok csakis kedden s csütörtökön, továbbá a s. a. -ujhelyi és ungvári vásár idején közlekednek.

Nyomatott a „Zemplén“ könyvnyomdájában S. a. Ujhelyben.

Csatlak.	Kassa (ebédlő)	érkezik	9 óra 44 percz este	12 óra 13 percz délután
	Eperjes	érkezik	8 óra -- este	--
	Igló	érkezik	4 óra 45 percz délután	--
	Oderberg	érkezik	3 óra -- délután	--
Csatlak.	Homonna	érkezik	10 óra 10 percz este	--

Kassáról Sátoralja Ujhely felé

Csatlak.	Homonna	indul	1 óra	6 percz délután
	Oderberg	indul	11 óra -- délután	--
	Igló	indul	12 óra -- délután	--
	Eperjes	indul	2 óra 15 percz éjjel	--
Csatlak.	Kassa (ebédlő)	indul	5 óra 11 percz reggel	1 óra 31 percz délután
	L. Mihályi (eb.)	érkezik	7 óra 40 percz reggel	4 óra 10 percz délután
Csatlak.	S. a. Ujhely	indul	8 óra 20 percz reggel	4 óra 51 percz délután
	Királyháza	érkezik	8 óra 56 percz reggel	5 óra 30 percz délután
Csatlak.	Királyháza	érkezik	5 óra 59 percz délután	1 óra 29 percz éjjel
	M. Sziget	érkezik	9 óra 19 percz éjjel	5 óra 26 percz reggel
Csatlak.	Debreczen	érkezik	11 óra 50 percz délután	--

Ungvárról Nyiregyháza felé

Csap	indul	12 óra 11 p. délután	4 óra 39 p. reggel	7 óra 2 p. délután
	érkezik	1 óra 30 p. délután	5 óra 53 p. reggel	8 óra 16 p. délután
Csap	indul	2 óra	41 percz	
	Kis-Várda	indul	6 óra 40 percz reggel	4 óra 20 percz délután
Csap	Nyiregyháza	érkezik	10 óra 17 percz d. e.	6 óra 46 percz este
	Nyiregyháza	indul	7 óra 17 percz este	
Csap	Debreczen	érkezik	9 óra 27 percz este	
	Cs. k. szab. osztr. államv. udvar Pest	érkezik	8 óra 43 percz reggel	

Nyiregyházáról Ungvár felé

Csatlak.	Pest es. k. szab. osztr. államvaspálya udvar	indul	6 óra	5 percz este
	Debreczen	indul	4 óra	20 percz reggel
Csap	Nyiregyháza	érkezik	7 óra 18 percz reggel	
	Nyiregyháza	indul	6 óra 47 percz este	8 óra 20 percz reggel
Csap	Kis-Várda	indul	11 óra 38 percz délelőtt	
	érkezik	10 óra 18 percz éjjel	1 óra 19 percz délután	
Csap	indul	2 óra 51 p. délután	6 óra 43 p. reggel	9 óra 24 p. délután
	Ungvár	érkezik	4 óra 10 p. délután	7 óra 57 p. reggel

Mező-Laborez felől Legenye-Mihályiba.

Mező-Laborez	indulás	4 óra 9 percz reggel	10 óra 27 percz délelőtt
Radvány	indulás	4 óra 41 percz reggel	11 óra 9 percz délelőtt
Koskócz	indulás	5 óra 2 percz reggel	11 óra 42 percz délelőtt
Udva	indulás	5 óra 22 percz reggel	12 óra 9 percz délelőtt
Homonna	érkezés	5 óra 33 percz reggel	12 óra 23 percz délután
Homonna	indulás	5 óra 41 percz reggel	12 óra 44 percz délután
Órmező	indulás	5 óra 59 percz reggel	1 óra 18 percz délután
Nátafalva	indulás	6 óra 10 percz reggel	1 óra 33 percz délután
Nagy Mihály	indulás	6 óra 27 percz reggel	2 óra 14 percz délután
Bánóc	indulás	6 óra 46 percz reggel	2 óra 42 percz délután
Terebes-Gálszecs ind.	6 óra 11 percz reggel	3 óra 18 percz délután	
Velejte	indulás	7 óra 45 percz reggel	4 óra 3 percz délután
L. Mihályi	érkezés	8 óra -- reggel	4 óra 19 percz délután

Legenye-Mihályi felől Mező-Laborezra.

L. Mihályi	indulás	12 óra 51 percz délután	7 óra -- este
Velejte	indulás	1 óra 41 percz délután	7 óra 16 percz este
Terebes Gálszecs ind.	2 óra 11 percz délután	7 óra 51 percz este	
Bánóc	indulás	2 óra 51 percz délután	8 óra 15 percz este
Nagy Mihály	indulás	3 óra 31 percz délután	8 óra 35 percz este
Nátafalva	indulás	3 óra 55 percz délután	8 óra 52 percz este
Órmező	indulás	4 óra 13 percz délután	9 óra 4 percz este
Homonna	érkezés	4 óra 39 percz délután	9 óra 22 percz éjjel
Homonna	indulás	4 óra 54 percz délután	9 óra 30 percz éjjel
Udva	indulás	5 óra 10 percz délután	9 óra 41 percz éjjel
Koskócz	indulás	5 óra 46 percz délután	10 óra -- éjjel
Radvány	indulás	6 óra 17 percz este	10 óra 20 percz éjjel
Mező-Laborez	érkezés	7 óra -- este	10 óra 50 percz éjjel

S. a. Ujhely
Előzetes
Egész évre
Félévre
Negyfelévre
Bérmertede
csak ismert
fogadatok
A kéziratok
nak
A nyilt-ért
két hasáboz
dija
Magya
Vidék
zen egyesül
esések és k
dhatván,
ogy hosszú
ek javára.
ogalmak u
zen egyesül
övetkezők
attatni, és
A tiszt
v előtt má
ilált állap
gyelemben
embe sem
ppen hát
saládfennt
zükségelte
áramló te
ásba sem
retett hiba
pedig ömna
retett azon
sakis az
hívén magy
birt haladn
A sol
tévén hatá
kol, mikép
nemzetne
alában --
gyülés, s a
szonynál fo
ódott jeg
ment emil
ávol tarto
nészetes a
ment emil
ok kérdés
ban ez év
Szilávy J
elnöklété
riumbeli ti
nisztérium
póttagokb
bizottmány
totta, a vá
a kezdemé
áttekinse,
Ezen
sén -- elnö
belső alak
alapszabál